

# 小镇掀起“直播热”

通讯员 曹景

近日,石泉的天气格外炎热,池河金蚕小镇的香脆李受欢迎度也如这天气一样火热。

“亲爱的家人们,大家好,欢迎大家来到我的直播间,我现在所处的地方就是池河镇顺凤村的李子园,今天我将用镜头带领大家目睹我们香脆李采摘的全过程……”抖音带货达人吴登新面对粉丝热火朝天地直播着。

据了解,今年是池河镇李子上市的第3年,目前全镇李子种植面积达1500余亩,主要有香脆李、蜂糖李、紫皮李3个品种,集中分布在谭家湾、顺凤、新棉3个村。今年李子喜获丰收,不少抖音达人纷纷在果园里秀起了李子,开始了直播带货,其中谭家湾村李子种植基地的总经理秦绪杰上镜头直播,不到一个星期,抖音销售额就超过17万元。

此外,他还通过发布抖音视频的方式,每天向广大群众宣传本地的最新疫情防控政策。

傍晚,柏安村创业能人陈林和妻子也一同走进了直播间,开启一天的抖音带货。2019年5月,陈林便开始和妻子从线下门店转战电商平台,期待能打开“有机猪肉”的高端品牌销售之路。

“我们抖音号目前拥有粉丝量5.5万,发布作品290个,有粉丝群3个,店铺在售商品25个,历史销售量达到1478人次,平均一天的猪肉网销量在2000斤左右,每天销售额能稳定在7到10万元之间。”陕西宝善生态农业发展有限公司负责人陈林说。

为进一步打开农副产品销售渠道,优化社区宣传工作,在镇党委的支持下,池河镇于2021年在西苑社区打造了“幸福西苑”直播间,通过共用直播设备,免费提供培训指导,开启了一条“电商兴农”的振兴之路,并迅速聚集了大量的农村电商人才。

截至目前,通过“幸福西苑”直播间,池河镇已成功举办电商培训3期,培训学员达50余人。随着这些“直播达人”的不断带动,越来越多的群众参与到直播行列,先后涌现出“顺风李子哥、池河小晴、清境幽舍民俗坊、红姐乡村特产”等一大批高流量的抖音号。

“没想到跨省缴税这么方便,通过税务局的远程协助,仅靠线上操作就能完成跨省缴税,以后再有外省项目就不用担心多地往返了,为我们节约了大量的时间成本和经济成本。”该项业务的首家体验者——中能化江苏地质矿产设计研究院有限公司财务负责人说。

自跨省异地电子缴税业务推行以来,安康税务部门积极响应,深入推进主动服务、靠前服务、精细服务,利用大数据靶向筛选适用的外来报验企业,定向宣传讲解,联合人民银行、银税企“三方联动”打通部门壁垒、突破地域界限,解决技术难题,促进多方协调,最终通过远程辅导使企业成功在电子税务局签订委托扣款协议,开通跨省异地电子缴税服务,用信息“跑腿”代替纳税人“跑腿”,大幅提升外地纳税人的缴税便利度。

据悉,安康税务部门将充分发挥税收电子化优势,持续加大跨省异地实时电子缴税推广力度,进一步优化税收营商环境,为更多跨省企业提供更加优质、便捷、高效的纳税服务。

## 秦巴来风

### 我市成功办理首笔跨省异地实时电子缴税业务

本报讯(通讯员 陈艳) 7月21日,一笔18.48万元的税款从中国建设银行股份有限公司徐州淮西支行成功扣划入国家金库安康市白河县支库。该笔税款是安康市首笔跨省异地实时电子缴税业务,实现了税费缴纳“全国一网通办、一点即办”。

“没想到跨省缴税这么方便,通过税务局的远程协助,仅靠线上操作就能完成跨省缴税,以后再有外省项目就不用担心多地往返了,为我们节约了大量的时间成本和经济成本。”该项业务的首家体验者——中能化江苏地质矿产设计研究院有限公司财务负责人说。

自跨省异地电子缴税业务推行以来,安康税务部门

### 鸡鸣村烤烟产业喜获丰收

通讯员 汪忠良

眼下烟叶已进入成熟期,走进紫阳县向阳镇鸡鸣村烤烟加工厂,到处弥漫着一股浓郁的烤烟醇香。烤房外,烟农们忙着将新鲜烟叶整齐固定在烟架上,随后装入烤房。烤房内,工人们将经过7天烘烤的金色烟叶卸下,等待分级打包。

“我们摘烟是100多元钱一天,一个月上满班有30天,也就是3000多元钱,比出远门打工要好点,离家也近。”务工人员牟术成一边忙活一边说。

鸡鸣村共有4个烘烤点,20栋烤房。在鸡鸣村六组烤房点,50多岁的张良权将刚采摘的烟叶卸车后,便忙着把烟叶进行分类绑杆,并将绑好的烟叶装炕烘烤。笔者在交谈中得知,张良权是向阳镇鸡鸣村的烤烟种植大户,具有丰富的烤烟种植经验,尝到发展烤烟产业的“甜头”后,更加坚定了发展烤烟产业的决心。

“我种烟有五六年了,今年雨水少,我种了100多亩,收入30至40万元应该没问题。种烟虽然辛苦,但是在农村只有种烟经济效益好,每一炕烟都要请10多人来采收烟叶。”向阳镇鸡鸣村烟农张良权如是说。

据介绍,鸡鸣村种植烤烟历史悠久,自2008年种植烤烟至今有10多年,从来没有间断过,烤烟属于订单产业,近年来,鸡鸣村将农业产业结构调整与乡村振兴工作有机结合起来,烤烟已逐渐成为鸡鸣村的主导产业之一,老百姓的种植积极性高。通过烤烟种植,不仅带动了当地部分剩余劳动力就业,烟农的腰包也逐步鼓了起来,用小小的“金叶子”装满百姓的钱袋子。

“从7月大部分进入烘烤期,今年烟农的收入在200万元左右。在采摘烟叶的时候,每户烟农要用10多个劳动力,都是本村群众务工,这季总用工2000多个,群众务工总收入20多万元。”向阳镇鸡鸣村党支部书记张恩德说。

### 人大代表引领 绿茶金果兴旺

通讯员 张海峰

盛夏七月,雨后清晨,走进平利县大贵镇后湾村,绿油油的皱皮柑园,凉爽宜人。

“每年11月过后,金灿灿、沉甸甸的皱皮柑挂满了枝头,散发出诱人的果香,不光十里八乡,上到平利城,下到安康市,总有不少人慕名观光,带上几斤、几十斤皱皮柑与亲朋好友品尝。”县、镇人大代表、后湾村党支部书记陈进明自豪地说。

“大贵镇加强人大代表与选民联系,活跃在选民身边,代表人民利益,反映人民心声,在乡村振兴中履好职,一大批人大代表跟陈进明一样带领全村走上共同富裕的道路。”大贵镇人大主席杜全福说,“后湾村发展柑橘园500亩、茶园300亩,2021年仅这两项为农民人均增收2000元以上,为村集体增收5万元。”

在王恩高的柑橘园里,他正赶着锄补黄豆苗。“陈书记说了,粮食经济一把抓,橘园套种黄豆,一地两用一地双收。”王恩高高兴地说,“我们家的柑子‘吃’的都是菜籽饼和有机肥,个头大、产量高、品质好。虽然只种了4亩,去年卖了3万多元。在陈书记的带动下,我们的产业会发展得越来越好,日子也会越过越红火。”



### 关口镇人才队伍建设抓实抓牢

本报讯(通讯员 郭宇荟)为打造乡村振兴高质量人才队伍,旬阳市关口镇充分发挥“归雁”“头雁”“雏雁”的作用,将“引导人才返乡”与“培育本土人才”相结合,让乡村振兴有底气、农村发展有奔头。

吸引“归雁”还巢,返乡助推发展。该镇把支持能人回乡创业作为助推乡村振兴的重要抓手,全面摸排在外创业企业、中高层管理人员、技能人才,建立台账,实行动态管理,建立微信群、QQ群,搭建线上交流平台。分管领导、所在村党支部书记定期电话、微信联系外出务工人员,强化感情联络,征询他们对家乡发展的良策和建议。

认真解决其后顾之忧,进一步加深感情,推介项目,实行一个项目一个专班,从项目联络、设计、规划、开工等实行“保姆式”服务。鼓励引导有实力、有能力、有情怀、有抱负的外出务工人员返乡,注册企业、兴办实业、发展产业、带动就业。目前,全镇在省外创办企业18人、在省内外创办企业16人。在近期乡村振兴捐款活动中,各村在外创办企业人士捐款共90万元,为乡村振兴注入新活力。

强化“头雁”引领,发挥能人作用。围绕乡村振兴“1镇22村6大样板”和村级党组织标准化建设总体部署,积极出台村级党组织“两强一好”示范体系建设实施方案,努力打造一批“思路清、口笔利、作风硬、反响好”的村(社区)党支部书记,并通过定期举办“乡村振兴大比武”擂台赛,对“两强一好”示范村和村级党组织书记进行广泛宣传。目前已组织开展2场由各村党支部书记和第一书记共22人参与的“擂台大比武”活动,营造了对标提升、比学赶超、争先创优、竞相发展的浓厚氛围,充分发挥了“头雁”引领效应,进一步激活基层党组织的发展潜能。

助力“雏雁”起飞,夯实后备力量。年轻干部有思想、有学历,但普遍缺乏实践经历。该镇立足镇情,创新实行“一制三岗六举措”,将24位在35岁以下的年轻干部纳入“雏雁成长计划”,确保每名干部在帮导师的指导下帮助,在自身业务岗、疫情防控及信访维稳岗、农村一线岗中开展历练,增长工作阅历。定期召开年轻干部座谈会,听取干部近期在“三岗”中的工作成效,找问题、比成绩、谈规划。同时,落实每个村(社区)至少储备2名30岁左右、大专以上学历的后备力量,每2年至至少发展1名35岁以下党员的工作机制,致力培养一支想干事、能干事、干成事的年轻干部队伍,逐步让他们成为工作经验丰富的行家里手和中流砥柱。自“雏雁计划”开展以来,共召开座谈会2次,开展心得交流5次,年轻干部参与化解矛盾21件,协助发展辣椒、烤烟等产业360余亩,撰写市级以上新闻报道12篇,进一步传递关口好声音,展示关口好形象。

### 岚皋检察观摩学习汲取奋进力量

本报讯(通讯员 赵凡)为进一步深化党史学习教育成果,发挥“五个课堂”主阵地作用,7月18日,岚皋县检察院组织全院党员干部到县委党校和反腐败警示教育基地开展“五个课堂”观摩学习主题党日活动。

干警们首先来到岚皋县廉政和反腐败警示教育基地开展“廉政党课”活动,通过观看警示教育专题片,参观廉政主题展厅,听取反腐败案例讲解,给全体干警上了一堂深刻的廉政党课,警示教育干警要防微杜渐、警钟长鸣,以案为镜、以案为戒,筑牢拒腐防变的思想底线。

随后,干警们来到县委党校实地观摩“学习课堂”“党史课堂”和“新风课堂”。在讲解员的引领下,干警们认真学习了习近平新时代中国特色社会主义思想、中国共产党历史、岚皋历史和文明新风等内容,观看了建党百年主题微视频《这百年》、岚皋县党史纪录片《岚皋大地 红色记忆》,聆听了岚皋县志愿者之歌《为爱执着》,全体干警重温了入党誓词。最后,干警们前往四季镇杨家院子市级“生态经济教研基地”开展“实践课堂”活动,引导检察干警要充分发挥检察职能,强化生态环境和自然资源保护意识。

通过此次观摩学习,干警们纷纷表示,在今后的工作和生活中,将围绕“一个统领”“四个战略”“八项行动”战略部署,立足岗位,担当作为,忠实履行法律监督职责,为平安岚皋、法治岚皋建设和县域经济社会高质量发展贡献检察力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

### 平利公安联合执法保交通安全

本报讯(通讯员 王鑫)为纵深推进夏季严打整治“百日行动”,近期,平利县公安局兴隆派出所结合辖区实际,立足主责主业,联合县交警大队民警在辖区开展道路交通安全联合检查,确保辖区道路交通安全形势平稳。

在行动中,兴隆派出所与交警大队民警在辖区采取固定查缉、流动巡查、错时执勤、定点蹲守、分散设卡等方式,对过往车辆进行检查,利用休息时间,吃饭时段等重点时段进行突击检查,防止酒后驾驶人员利用“时间差”,做到逢车必检、逢疑必测。在查处过程中,对过往车辆做到“零容忍”“发现一起,处罚一起,教育一起”,切实形成严查严管高压态势,让酒后驾驶成为人人不能碰、不敢碰、不想碰的高压线。在处罚的同时,民警主动向过往的驾乘人员宣传酒驾的严重危害和相关法律法规知识,提醒广大群众杜绝交通违法行为。

本次行动共出警10余人次,警车3台次,检查过往车辆100余辆,查处饮酒驾驶2起2人,现场纠正31人,向过往车辆发放道路交通安全宣传册200余份,在有效震慑了酒驾醉驾等各类交通违法行为、指引辖区群众谨记交通安全知识、提升公众安全感,得到群众的一致认可。

### 石泉林业系统全面推进精神文明建设

本报讯(通讯员 吴创)今年以来,石泉县林业局坚持一手抓业务、一手抓精神文明建设,扎实推进精神文明建设,按照年初制定下发的学习计划,深入开展学习,引导干部职工不断增强“四个意识”,做到“两个维护”,营造良好的学习氛围。

扎实开展各类志愿服务活动,构建党群关系“爱心桥梁”,切实增强党同人民群众的血肉联系,在“疫情防控”“爱心捐赠”等各项社会公益活动中展现出良好社会责任感和担当。广泛开展健康向上的文体活动,组织8支队伍共68名干部积极参加职工运动会,充分展示林业系统干部职工团结协作、勇于拼搏的团队精神。同时,在节假日等重要节点,组织干部职工开展廉政文化教育,进一步提高党员干部拒腐防变意识,增强廉洁从政、服务为民的理念。



自开展全国文明城市创建工作以来,市中医医院以诚信示范医院建设为抓手,全面推进创文工作。医院创文氛围日趋浓厚,创文工作取得初步成效。7月25日,市卫健委组织中心城区医疗卫生单位到市中医医院创文示范点观摩。 郭圣杰 摄

